

РЕЗЮМЕ

Гулямов Саид Саидахарович, доктор юридических наук, профессор, является талантливым ученым-правоведом, чьи фундаментальные труды и концепции оказали значительное влияние на развитие юридической науки в Узбекистане и за его пределами.

В области инвестиционного права им разработана целостная теория привлечения и защиты иностранных инвестиций, легшая в основу современного инвестиционного законодательства Узбекистана. В сфере корпоративного права сформировал фундаментальные теоретические и практические основы этого института как новой отрасли науки в Узбекистане. Его доктринальная модель корпоративного управления оказала определяющее влияние на развитие корпоративного законодательства в десятках стран СНГ. Значителен вклад профессора С. Гулямова в становлении принципиально новой комплексной отрасли права – киберправа, искусственного интеллекта и кибербезопасности.

С 2018 года возглавляет Научный семинар, а с 2023 Специализированный Совет по защите диссертаций (PhD, DSc), где внедрил в деятельность Советов антикоррупционную и антиплагиатную систему, создал уникальные методологии научного руководства, написания и рецензирования диссертаций, научных статей мирового уровня. Как практик разработал 5 инновационных программных продуктов для оптимизации работы юридических компаний (LegalTech) и повышения кибербезопасности, на которые имеются международные патенты и проданы ряд лицензий юридическим фирмам.

За годы своей академической деятельности с 2000 года профессор С. Гулямов основал две авторитетные научные школы – корпоративного права в 2003 году и киберправа в 2019 году. Под его руководством были подготовлены и защищены сотни диссертаций бакалавров и магистров, 16 кандидатских и 6 докторских диссертаций. Опубликовал свыше 250 научных работ в ведущих национальных и зарубежных изданиях, включая публикации в базе Web of Science и Scopus.

Саид Гулямов ведет активную научно-организационную деятельность, является международным арбитром и экспертом ряда международных организаций и законотворческих комиссий, Председателем Совета молодых ученых Академии наук Республики Узбекистан, главным редактором 3 научных журналов, два из которых зарегистрированы ВАКом, 8 журналах членом редколлегий, 5 из которых в Web of Science и Scopus.

Профессор С. Гулямов проделал колоссальную работу по созданию уникальной кафедры киберправа в ТГЮУ – разработал концепцию, учебные планы и программы более 25 авторских уникальных курсов, подкрепленных видео и методматериалами и кардинально изменил подход к обучению – теперь студенты пишут на семинарах научные статьи, развивая навыки юридического письма и критического мышления.

Все это наглядно указывает о внесенном кандидатом в действительные члены (академики) Академии наук вкладе в развитие конкретной отрасли науки, обогащение науки личными научными достижениями и результатами мирового значения, а также в научно-организационную деятельность правовой системы.

Учитывая вышесказанное, Ташкентский государственный юридический университет на основании пункта 51 Устава Академии наук Республики Узбекистан №331 от 31 мая 2017г., выдвигает кандидата – доктора юридических наук, профессора, заведующего кафедрой «Киберправо» Гулямова Саида Саидахаровича в действительные члены (академики) Академии наук Республики Узбекистан.